



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích Zemědělská fakulta

Hodnocení bakalářské práce - oponent

Studijní program:	Zemědělství
Studijní obor:	Trvale udržitelné systémy hospodaření v krajině
Akademický rok:	2018/2019
Název práce:	Vybrané varianty ekologického zemědělství
Student:	Lucie Střelečková
Katedra:	Zootecnických věd
Vedoucí práce:	Doc. Ing. Jarmila Voříšková, Ph.D.
Oponent:	Prof. Ing. Jan Šubrt, CSc.
Pracoviště oponenta:	Mendelova univerzita v Brně (dříve)

	Hlediska	Stupeň hodnocení						Nelze hodnotit
		A	B	C	D	E	F	
1	Splnění požadavků zadání	X						
2	Aktuálnost a odborná úroveň práce	X						
3	Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou		X					
4	Vhodnost metodiky řešení							X
5	Využití metod zpracování výsledků							X
6	Interpretace výsledků, diskuse							X
7	Formulace závěrů práce	X						
8	Odborný přínos práce a její praktické využití		X					
9	Přesnost formulací a práce s odborným jazykem	X						
10	Formální úprava práce a jazykové zpracování	X						

Hodnocení vyznačte **X** (slouží pro stanovení výsledné klasifikace)

(hodnocení A odpovídá známce 1, B - 1 minus, C - 2, D - 2 minus, E - 3, F - 4)

Konkrétní připomínky a otázky k obhajobě (pro rozšíření lze použít samostatnou označenou přílohu):

Bakalářská práce je zpracována velmi pečlivě, bez významnějších odborných a gramatických nedostatků. V textové části práce se vyskytují jen zcela ojedinělé překlepy. Téma práce bylo zpracováno formou literární rešerše a popisuje možné alternativy ekologického zemědělství, provozované především v zahraničí. Autorka bakalářské práce splnila cíle stanovené při zadání bakalářské práce na počátku roku 2018.

V práci využitě literární zdroje vychází z poloviny z internetových informací přeložených do češtiny. Proto se v práci vyskytuje více gramaticky nesprávných překladů, jako je např. „jedlé lesní zahradnictví“, „jedlé stromy“, „jedlé lesní zahrady“, krátkověké místo jednoleté plodiny apod. Na str. 39 textu není poslední věta zcela srozumitelná. Na konci první věty souhrnu práce autorka uvádí, že cílem práce je podchytit působení směrů ekologického zemědělství na současnou společnost. Tento vztah však v celé práci není analyzován. Na str. 42 je uvedeno, že z hlediska možného přínosu pro dnešní společnost (předpokládám, že autorka měla na mysli i společnost v naší republice) má největší význam především veganické zemědělství. Myšlenkový obsah uvedené věty by měl být při vlastní obhajobě bakalářské práce více rozveden, vč. možného významu v budoucnosti i pro naši společnost. Uvedené názory na potravinové zdroje se s postupem doby často značně mění. Například v posledních letech se k bílým jedům ve výživě člověka (cukr a sůl) řadí i pšenice a některé další obiloviny /např. viz publikace autora: William Davis „Život bez pšenice“ a další/. V kontextu s předcházejícími informacemi je obsah poslední věty na straně 42 značně zjednodušen. Zcela v bakalářské práci postrádám informace o podpoře společností a politické podpoře studovaných variant ekologického zemědělství v jednotlivých zemích. V této souvislosti se jedná často o velmi složité záležitosti v produkci potravin a potravinovém zabezpečení národů a často jde jen o velmi povrchní diskuse a analýzy bez podložení vědeckými analýzami a výsledky. Proto uvedené poznámky nechávám k diskusi při vlastní obhajobě diplomové práce.

Přes chybějící vysvětlení některých otázek souvisejících se studovanými variantami ekozemědělství hodnotím práci velmi kladně a po úspěšné obhajobě doporučuji udělit Lucii Střeleckové titul bakalář.

Závěr: Závěrečnou práci doporučuji obhajobě (ANO/NE): ANO

Navrhovaná výsledná klasifikace práce (slovně):

výborně

(výborně, velmi dobře, dobře, nevyhově/a)

Datum 24.dubna 2019

Podpis oponenta